
Raadsvergadering
(17552\.....)

BESLUITENLIJST
Datum : donderdag 24 april 2014
Tijd : 19.30 uur
Plaats : raadzaal gemeentehuis Neerijnen

Aanwezig : mevrouw L.H.M. van Ruijven – van Leeuwen (burgemeester/voorzitter), de heer T.
Kool (SGP), de heer J.G. van Maanen (SGP), de heer H. Mulder (SGP), de heer W.
Kurpershoek (VN), de heer C.F. van Wendel de Joode (VN), de heer drs. E.J. van
Tellingen (VN), mevrouw P. van Kuilenburg (GBN), de heer C. Nijhoff (GBN), de
heer A.P.M. Veeken (GBN), mevrouw A. van Noord (VVD), de heer S.L.T.A.J.
Nouwens (VVD), de heer A.C. Hakkert (CDA), de heer ing. A. van Gellicum (CDA),
mevrouw H.B. Challik (PvdA), de heer J. Andriesse (PvdA), de heer K.G. Steenbergen
(raadsgriffier), de heer ing. H.A. Verwoert (demissionair wethouder), de heer T. Kool
(demissionair wethouder) en de heer drs. J. Krook (demissionair wethouder).

Afwezig : -

Nr. Omschrijving agendapunt

1. Opening

De voorzitter opent de vergadering en heet alle aanwezigen van harte welkom. 
Bij de beëdiging van de raadsleden op 27 maart 2014 was raadslid Hakkert (CDA) 
verhinderd om aanwezig te zijn. De heer Hakkert is beëdigd als raadslid.

2. Spreekrecht burgers

In deze vergadering is geen gebruik gemaakt van het spreekrecht.

3. Bepaling voorstemnummer

• Nummer 12, de heer Hakkert (CDA)

4. Vaststelling agenda

De agenda is ongewijzigd vastgesteld.

5. Besluitenlijst van de vergaderingen van 13 maart 2014 (inclusief Lijst 
toezeggingen); 25 maart 2014 en 27 maart 2014

De besluitenlijsten zijn ongewijzigd vastgesteld.
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6. Mededelingen

• portefeuillehouders
• Regio Rivierenland (programmaraden/algemeen bestuur)
• commissieleden

Burgemeester mevrouw Van Ruijven deelt mede dat er een extra AB-vergadering 
Regio Rivierenland is gehouden over de standpunten van de diverse gemeenten met 
betrekking tot de eerste lezing van de voorstellen tot structuurwijziging. Deze 
worden verwerkt in een versie die in tweede lezing aan uw raad ter besluitvorming 
zal worden voorgelegd. Vooruitlopend hierop heeft het AB besloten om voor het 
restant van dit jaar in ieder geval door te gaan met de programmaraden, maar die wel
al van 5 terug te brengen tot 3. Dit is tevens conform de wens vanuit Neerijnen.

7. Hamerstukken

7.1 Lijst ingekomen stukken

Besluit De Lijst ingekomen stukken is ongewijzigd vastgesteld.

7.2 Voorstel tot het indienen van een zienswijze op de jaarstukken 2013 Regio 
Rivierenland (2014-03-17664)

Raadsbesluit:
De volgende zienswijze inzake de concept-jaarstukken 2013 aan het DB van de RR 
kenbaar te maken:

a) de budgetten in de begroting reëel begroten;
b) reserves en voorzieningen bij Regio beoordelen op noodzakelijkheid en laten 

vrijvallen als deze niet (volledig) nodig zijn en
c) duidelijkheid verschaffen over de financiële afwikkeling van de fusie tussen 

GGD Rivierenland en GGD Regio Nijmegen in GGD Gelderland-Zuid.

Besluit Zonder beraadslaging besluit de gemeenteraad in overeenstemming met het 
voorstel.

7.3 Voorstel tot vaststelling van het bestemmingsplan "uitbreiding bedrijventerrein 't 
Overrijke" en hiervoor geen exploitatieplan vast te stellen conform het bepaalde in 
artikel 6.12 lid 2 Wro (2014-03-06637)

Raadsbesluit:
a) het bestemmingsplan "uitbreiding bedrijventerrein 't Overrijke"ongewijzigd 

vast te stellen en
b) geen exploitatieplan vast te stellen conform artikel 6.12 lid 2 Wro.

Besluit Zonder beraadslaging besluit de gemeenteraad in overeenstemming met het 
voorstel.

8. Bespreekstukken

8.1 Voorstel tot benoeming wethouders voor de periode 2014-2018 (2014-03-17650)
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Raadsbesluit:

a) te benoemen tot wethouder van de gemeente Neerijnen voor de periode 
2014-2018:
1) de heer T. (Teus) Kool, wonende te Waardenburg;
2) de heer ing. H.A. (Rian) Verwoert, wonende te Varik;
3) de heer drs. J. (Koos) Krook, wonende te Made en
4) de heer J. (Jaap) Andriesse, wonende te Opijnen.

b) de deeltijdfactor van toepassing te verklaren op de individuele wethouders:
1) de heer T. Kool voor 75%;
2) de heer ing. H.A. Verwoert voor 50%;
3) de heer drs. J. Krook voor 75% en
4) de heer J. Andriesse voor 50%.

c) ontheffing te verlenen van het vereiste van ingezetenenschap voor de duur 
van 1 jaar aan wethouder J. Krook, die woonachtig is buiten de 
gemeentegrenzen van Neerijnen.

De heer Van Maanen geeft een korte uiteenzeting van het gelopen proces dat geleid 
heeft tot de vorming van deze coalitie (SGP-VVD-CDA-PvdA). Tevens geeft hij 
globaal aan hoe de portefeuilleverdeling onder de kandidaat-wethouders eruit gaat 
zien.
Mevrouw Van Kuilenburg geeft een verklaring af en leest deze voor. Haar fractie 
zal tegen de benoeming van 4 wethouders stemmen. Niet om de genoemde personen,
maar meer inhoudelijk en financieel. Haar fractie zal de komende periode omwille 
van het algemeen belang de nieuwe coalitie en het nieuwe college positief kritisch 
volgen.
De heer Kurpershoek geeft aan nog wat inhoudelijke opmerkingen te willen maken 
en wat vragen te willen stellen aan de nieuwe coalitie. Zijn fractie vraagt zich af wat 
de meerwaarde is van 4 wethouders voor een gemeentegrootte als die van Neerijnen?
Volgens zijn fractie is een college, bestaande uit de burgemeester en twee 
wethouders voldoende. Waarom is niet gekozen voor twee wethouders van buiten de 
gemeente Neerijnen? Was de coalitie er ook gekomen als niet iedereen een 
wethouder kon leveren? De coalitie spreekt op de voorkant van haar 
coalitieprogramnma uit "bouwen aan vertrouwen", dat had de coalitie al mooi vorm 
en inhoud kunnen geven door zelf te kiezen voor 2 wethouders. Dus, is de coalitie 
bereid om de installatie van 2 wethouders te overwegen? Wil deze coalitie voor de 
inhoud gaan, waarom is dan in eerste instantie gekozen voor de poppetjes? Zijn 
fractie onderstreept de wens om "bestuurlijke vernieuwing" in het 
coalitieprogramma.
De heer Van Maanen antwoordt dat er wel degelijk over het aantal wethouders is 
gesproken. Ook wethouders van buiten zijn gespreksonderwerp geweest. Er is 
geconstateerd dat er een takenuitbreiding op de gemeenten af komt en dat onze 
gemeente een part-time burgemeester heeft. Het is daarom niet reeel om de 
burgemeester meer taken toe te bedelen en dus zullen die over de wethouders 
moeten worden verdeeld. Ook gaat de huidige coalitie door, zij het dat de 
onafhankelijke raadsleden zijn geruild voor het CDA aangevuld met de PvdA. Dus 
ook de huidige wethouders blijven in het college aangevuld met een vierde 
wethouder wat een logische keus is geweest. Een bijkomend voordeel van het laten 
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zitten van het huidige college is ook, dat er geen wachtgeldverplichtingen ontstaan. 
De poppetjes zijn niet belangrijker geweest dan de inhoud!
Mevrouw Van Kuilenburg wijst er op dat wethouder Verwoert terug gaat van 0,75 
naar 0,50 fte, zij neemt dus aan uit de opmerking van de heer Van Maanen dat de 
heer Verwoert af ziet van wachtgeldverplichtingen voor die 0,25 fte.

De voorzitter wijst een stemcommissie aan bestaande uit de heer Van Tellingen 
(VN) en de heer Hakkert (CDA).
De voorzitter geeft aan tot schriftelijke stemming per kandidaat-wethouder over te 
gaan.
De stemcommissie opent de formulieren en leest de namen voor per stemronde: 
Er zijn op de heer T Kool aan stemmen uitgebracht: 8 voor, 3 tegen en 4 blanco; 
er zijn op de heer ing. H.A. Verwoert aan stemmen uitgebracht: 9 voor, 3 tegen en 3 
blanco; 
er zijn op de heer drs. J. Krook aan stemmen uitgebracht: 9 voor, 3 tegen en 3 blanco
en 
er zijn op de heer J. Andriesse aan stemmen uitgebracht: 8 voor, 3 tegen en 4 blanco.

De voorzitter wijst een onderzoekscommissie geloofsbrieven aan bestaande uit de 
heer Van Wendel de Joode (VN), de heer Nijhoff (GBN) en de heer Nouwens 
(VVD).

De voorzitter schorst de vergadering om 20.12 uur.
De voorzitter heropend de vergadering om 20.29 uur.

De heer Van Wendel de Joode rapporteert over de bevindingen van de commissie 
met betrekking tot de geloofsbrieven van de gekozen wethouders.

Besluit Na beraadslaging en schriftelijke stemming besluit de gemeenteraad in 
overeenstemming met het voorstel.

De voorzitter gaat over tot beëdiging van de wethouders T. Kool, ing. H.A. Verwoert,
drs. J. Krook en J. Andriesse.

8.2 Voorstel tot toelating raadsleden in ontstane vacatures door de benoeming van 
wethouders vanuit de raad voor de periode 2014-2018 (2014-03-17650)

Raadsbesluit:
a) te ontslaan als leden van de raad van de gemeente Neerijnen:

1) de heer T. (Teus) Kool, wonende te Waardenburg en
2) de heer J. (Jaap) Andriesse, wonende te Opijnen.

b) toe te laten als lid van de raad van de gemeente Neerijnen:
1) de heer G.J. (Gert-Jan) van Weelden, wonende te Hellouw en
2) de heer R. (Rijk) de Wardt, wonende te Heesselt.

De heer Nouwens rapporteert over de bevindingen van de commissie met betrekking
tot de geloofsbrieven van de kandidaat-raadsleden.
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Besluit Zonder beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming besluit de gemeenteraad in 

overeenstemming met het voorstel.

De voorzitter gaat hierna over tot beëdiging van de raadsleden de heer G.J. van 
Weelden (SGP) en de heer R. van de Wardt (PvdA).

8.3 Voorstel tot benoeming van een waarnemend voorzitter van de Gemeenteraad voor 
de periode 2014-2018 (2014-03-17650)

Raadsbesluit:
a) aan te wijzen tot waarnemend voorzitter van de gemeenteraad voor de 

periode 2014-2018:
➢ .....

De voorzitter gaat over tot schriftelijke stemming.
De stemcommissie opent de formulieren en leest de namen voor. 
Er zijn geen stemmen uitgebracht op de heer A. van Gellicum, er zijn 6 stemmen 
uitgebracht op mevrouw P. van Kuilenburg en er zijn 9 stemmen uitgebracht op 
mevrouw A. van Noord.

Besluit Zonder beraadslaging en na schriftelijke stemming besluit de gemeenteraad om 
mevrouw A. van Noord (VVD) te benoemen tot waarnemend voorzitter van de raad.

8.4 Voorstel tot benoeming van een voorzitter en een plaatsvervangend voorzitter voor 
de raadadviescommissies en de aanwijzing van leden en plaatsvervangende leden in 
de raadadviescommissies voor de periode van 2014-2018 (2014-03-17650)

Raadsbesluit:
a) te benoemen tot voorzitter van de raadadviescommissie:

1) Welzijn: .....
2) Bestuur: .....
3) Ruimte: .....

b) te benoemen tot plaatsvervangend voorzitter van de raadadviescommissie:
1) Welzijn: .....
2) Bestuur: .....
3) Ruimte: .....

c) te benoemen tot leden van de raadadviescommissie:
1) Welzijn:

• de heer G.J. van Weelden (raadslid SGP)
• de heer H.P. van Tuijl (burgercommissielid SGP)
• de heer C.F. van Wendel de Joode (raadslid VN)
• de heer P.A.J. van Zoest (burgercommissielid VN)
• mevrouw P. Van Kuilenburg (raadslid GBN)
• mevrouw T.G.W. van der Markt (burgercommissielid GBN)
• de heer S.L.T.A.J. Nouwens (raadslid VVD)
• mevrouw W.H. Hooijer-Horstman (burgercommissielid VVD)
• de heer A.C. Hakkert (raadslid CDA)
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• mevrouw P.M. Scheffers – van Vuuren (burgercommissielid CDA)
• de heer R. Van de Wardt (raadslid PvdA)
• mevrouw I.H.C. Winsser (burgercommissielid PvdA)

2) Bestuur:
• de heer H. Mulder (raadslid SGP)
• de heer D. Nijhoff (burgercommissielid SGP)
• de heer drs. E.J. van Tellingen (raadslid VN)
• mevrouw P. Nieuwenhuis (burgercommissielid VN)
• de heer A.P.M. Veeken (raadslid GBN)
• de heer E.H.M.P. Cartigny (burgercommissielid VN)
• mevrouw A. van Noord (raadslid VVD)
• de heer D. Blom (burgercommissielid VVD)
• de heer ing. A. van Gellicum (raadslid CDA)
• de heer A.W.E. Miltenburg (burgercommissielid CDA)
• de heer R. Van de Wardt (raadslid PvdA)
• de heer H. De Jong (burgercommissielid PvdA)

3) Ruimte:
• de heer J.G. van Maanen (raadslid SGP)
• de heer ing. C.J. Blom (burgercommissielid SGP)
• de heer W. Kurpershoek (raadslid VN)
• de heer S.T. van Doesburg (burgercommissielid VN)
• mevrouw P. Van Kuilenburg (raadslid GBN)
• de heer C. Nijhoff (raadslid GBN)
• mevrouw A. Van Noord (Raadslid VVD)
• de heer A.G.A. van de Geijn (burgercommissielid VVD)
• de heer A.C. Hakkert (raadslid CDA)
• de heer D.J.W. Verboom (burgercommissielid CDA)
• mevrouw H.B. Challik (raadslid PvdA)

de heer C. Pijls (burgercommissielid PvdA)

d) te benoemen tot plaatsvervangende leden raadadviescommissie:
1) Welzijn:

• de heer H. Mulder (raadslid SGP)
• de heer W. Kurpershoek (raadslid VN)
• de heer A.P.M. Veeken (raadslid GBN)
• mevrouw A. Van Noord (raadslid VVD)
• de heer ing. A. Van Gellicum (raadslid CDA)
• mevrouw H.B. Challik (raadslid PvdA)

2) Bestuur:
• de heer G.J. van Weelden (raadslid SGP)
• de heer C.F. van Wendel de Joode (raadslid VN)
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• de heer C. Nijhoff (raadslid GBN)
• de heer S.L.T.A.J. Nouwens (raadslid VVD)
• de heer A.C. Hakkert (raadslid CDA)
• mevrouw H.B. Challik (raadslid PvdA)

3) Ruimte:
• de heer G.J. van Weelden (raadslid SGP)
• de heer drs. E.J. van Tellingen (raadslid VN)
• de heer A.P.M. Veeken (raadslid GBN)
• de heer S.L.T.A.J. Nouwens (raadslid VVD)
• de heer ing. A. Van Gellicum (raadslid CDA)
• de heer R. Van de Wardt (raadslid PvdA)

De voorzitter gaat over tot schriftelijke stemming.
De stemcommissie opent de formulieren en leest de namen voor. 
Voorzitter raadadviescommissie Welzijn:
Er zijn 14 stemmen voor en 1 stem blanco uitgebracht op de heer C. Nijhoff.
Voorzitter raadadviescommissie Bestuur:
Er zijn 15 stemmen voor uitgebracht op de heer J.G. van Maanen.
Voorzitter raadadviescommissie Ruimte:
Er zijn 15 stemmen voor uitgebracht op de heer C.F. van Wendel de Joode.

Plaatsvervangend voorzitter raadadviescommissie Welzijn:
Er zijn 15 stemmen voor uitgebracht op de heer A. Van Gellicum.
Plaatsvervangend voorzitter raadadviescommissie Bestuur:
Er zijn 15 stemmen voor uitgebracht op de heer A.P.M. Veeken.
Plaatsvervangend voorzitter raadadviescommissie Ruimte:
Er zijn 2 stemmen blanco uitgebracht, 3 stemmen op de mevrouw Van Kuilenburg, 6
stemmen op de heer Van Tellingen, 1 stem op de heer Van Gellicum en 3 stemmen 
op mevrouw Van Noord.

De voorzitter geeft aan dat de heren Nijhoff (GBN), Van Maanen (SGP) en Van 
Wendel de Joode (VN) zijn gekozen tot voorzitter van respectievelijk de 
raadadviescommissies Welzijn, Bestuur en Ruimte. Tevens geeft zij aan dat de heren 
Van Gellicum (CDA), Veeken (GBN) en Van Tellingen (VN) zijn gekozen tot 
plaatsvervangend voorzitter van respectievelijk de raadadviescommissies Welzijn, 
Bestuur en Ruimte.
De heer Nijhoff rapporteert over de bevindingen van de commissie met betrekking 
tot de geloofsbrieven van de burgercommissieleden.

Besluit Zonder beraadslaging en na schriftelijke stemming besluit de gemeenteraad in 
overeenstemming met het voorstel.

De voorzitter gaat hierna over tot beëdiging van 15 van de 17 aangewezen en 
benoemde burgercommissieleden (de dames Nieuwenhuis en Van der Markt zullen 
op 5 juni worden beëdigd).
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8.5 Voorstel tot aanwijzing van leden in de Werkgroep Raad Informatie Systeem (RIS)

(2014-03-17650)

Raadsbesluit:
a) aan te wijzen als leden voor de Werkgroep RIS:

1) .....
2) .....
3) .....

De heer Van Maanen geeft aan dat zijn fractie er geen moeite mee heeft dat alle 5 
de kandidaten aangewezen worden om zitting te nemen in de werkgroep RIS.
De andere fracties ondersteunen dit en aldus wordt besloten om de werkgroep RIS 
voor de komende periode te laten bestaan uit 5 in plaats van de voorgestelde 3 leden.

Besluit Na beraadslaging en zonder schriftelijke stemming besluit de gemeenteraad in 
overeenstemming met het voorstel, waarbij het aantal aan te wijzen leden geen 3 
maar 5 zal zijn. De heren Veeken (GBN), Nouwens (VVD), Mulder (SGP), De Jong 
(PvdA) en Van Wendel de Joode (VN) zijn aangewezen tot lid van de werkgroep RIS.

8.6 Motie GBN vreemd aan de orde van de dag: "dorpshuis Keijsershof te Opijnen"

Toezegging

Mevrouw Van Kuilenburg leest de inhoud van de motie voor.
De heer Van Weelden zegt eerst de reactie van het college af te willen wachten.
De heer Van Wendel de Joode verzoekt om een moment van schorsing.
Wethouder Krook reageert op de inhoudelijke tekst van de motie en merkt daarbij 
op dat de stand van zaken wel wat genuanceerder liggen dan via de motie wordt 
geschetst.
Toezegging wethouder Krook: hij zal de werkelijke stand van zaken op korte 
termijn schriftelijk kenbaar maken aan de raad- en commissieleden.

De voorzitter schorst de vergadering om 21.10 uur.
De voorzitter heropend de vergadering om 21.18 uur.

De heer Van Wendel de Joode geeft aan dat zijn fractie zich herkent in de vragen 
die er leven onder de bevolking. Toch wenst zijn fractie de wethouder de kans te 
bieden om de stand van zaken schriftelijk met hen te delen. Dus zal zijn fractie de 
motie niet steunen.
De heer Van Weelden geeft aan dat ook zijn fractie de reactie van de wethouder 
heeft aangehoord en zijn schriftelijke stand van zaken wenst af te wachten. Ook zijn 
fractie steunt de motie daarom niet.
Mevrouw Van Noord, de heer Hakkert en de heer Van de Wardt sluiten zich bij de
heer Van Weelden aan. Ook hun fracties zullen de motie niet steunen.

Na beraadslaging is de Motie in stemming gebracht, waarbij opgemerkt dat de 
fractie van GBN voor en de fracties van VVD, SGP, CDA, PvdA en VN tegen hebben
gestemd. De Motie is verworpen met 12 stemmen tegen en 3 stemmen voor.
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9. Rondvraag

De voorzitter meldt dat mevrouw Winsser (burgercommissielid PvdA) inmiddels is 
gearriveerd en vraagt de raad of zij er bezwaar tegen heeft om haar nu alsnog even te
beëdigen.
De raad kan zich unaniem vinden in het voorstel van de voorzitter.
De voorzitter gaat tot beëdiging van mevrouw Winsser over.

Mevrouw Van Noord merkt op dat ook de VVD instemt met uitbreiding van de 
werkgroep RIS. De naam van haar fractie is door de voorzitter bij de besluitvorming 
niet genoemd
Burgemeester mevrouw Van Ruijven antwoordt dat ze denkt dat wel te hebben 
gemeld, maar mocht dat niet zo zijn dan biedt ze daarvoor haar excuses aan.

Mevrouw Van Noord wenst nog even te antwoorden op de opmerking van mevrouw
Van Kuilenburg bij de benoeming van de wethouders. Wethouder Verwoert zal geen 
gebruik maken van de wachtgeldregeling voor de 0,25 fte die hij inlevert.

Mevrouw Van Noord wil, namens de coalitiepartijen, de heer Van Maanen langs 
deze weg hartelijk dank zeggen voor het vele werk dat hij hiervoor heeft verricht.

10. Sluiting

De voorzitter sluit de vergadering om 21.25 uur.

Vastgesteld in de vergadering van de raad
van 5 juni 2014

De raadsgriffier, De voorzitter,

K.G. Steenbergen L.H.M. van Ruijven – van Leeuwen
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